

Julio

14

SABADO

Año de 1919

El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACIÓN

AÑO IX—NÚM. 2.527

Redacción y Administración

MERCADO NUEVO, 8

Apartado, núm. 15 — Teléfono, núm. 88

Todos los originales
al Director-Gerente

Franqueo Concertado

DE MADRID

UNA CONFUSIÓN LAMENTABLE

El catedrático Sr. Royo Villanova tiene, entre otras, una nocer personalmente al Director de «El Diario Regional» de su carácter de hombre de gran Valladolid, diputado electo por perseverancia; cuando él se está capital; pero afirma retraz un camino no se aparta sueltamente que si es católico de él, ni se desvía, así sepa que y regionalista, es por lo menos, ha de dejar en las zarzas los tan buen español como el señor trozos de su piel y los pedazos Royo, más español sin duda de su carne. Claro está que el que éste, porque el españoles no es la tozudez, ó como se dice en lenguaje corriente, le acompañan la afirmación ca la cabezonería, y que si merecen elogios los hombres tozonudos, merecen censura los «cabezones». Desde hace muchos años el señor Royo Villanova viene combatiendo á los esos dos sentimientos: el religioso y el regional, y que quien Cambó. Nosotros hemos entendido siempre que la actitud del señor Royo, equivocado ó no, que se la represente, lejos de respondía á una creencia, la de ocultar esos amores ó de ate que el catalanismo y el señor nuarios, tiene que exteriorizar-Cambó representaban una ten hecho otra cosa, ni temía por la abominable, la tendencia separatista.

En algunas ocasiones, los ataques injustificados y apasionados del señor Royo, nos hicieron simpáticos al catalanismo y al señor Cambó, pero no sin que ello significue que de pensamos mal del preopinante, porque en el fondo de su dura y persistente campaña, creímos observar que si había algú pecado, era pecado de amor, de amor á la «Patria Una», que siempre hemos considerado compatible con la «Patria Varia», una y otra negadas por el evótico y fracasado uniformismo.

Pero en estos últimos días y con motivo de su derrota electoral en Valladolid, el señor Royo ha escrito un artículo, en el cual no combate el nacionalismo catalán ó vasco, sino que fustiga por separatista, al regionalismo; y llevadas á tal extremo las cosas se nos ofende y se nos hiere en nuestros más caros sentimientos á quienes hemos sido, somos y seremos al par que españoles de pura cepa, de alma y de corazón, regionalistas entusiastas.

MIGUEL PEÑAFOR.

EL «REPORTER» EN PARIS

De algunos inventores

The New York Times nos hace saber que un fántropo acaba de descubrir un nuevo veneno sensacional, del cual sería suficiente un litro para aniquilar la población de Nueva York. Un aviador armado de una redada no necesitaría más que volar sobre la ciudad de Berlín para hacer desaparecer de ella todo vestigio de vida animal ó vegetal. Y, si dicho líquido se distribuyese en las barracas Vilgrain, obtendrímos la solución rápida de todas las dificultades sociales, financieras, familiares y conjugales.

Este veneno se llama la «levisita», de donde puede deducirse que su autor es un tal M. Levy, deseo de ver que su nombre pase á la posteridad. Trabajo inútil, pues que, hasta ahora, el nombre de Levy, que es de una antigua familia anterior á las Cruzadas, no corría riesgo de perderse á través de las edades, y no habrá, por tanto, necesidad de una invención semejante, para fijarlo en la memoria de los hombres.

Pero Schopenhauer y Nietzsche hubiesen quedado maravillados de sus contemporáneos, es menester colocar en primera línea á los inventores, los cuales hasta llegar á aburrir fueran posible introducir un cartucho á la posteridad misma.

Cristóbal Colón estuvo preso por haber descubierto la América. Hay gente que dice que eso es injusto; otros piensan que estuve bien hecho. Yo no digo nada, aunque no dejo de pensar en ello.

Si M. Gleyelle (ministro de transportes) hubiera podido agarrar á Dionisio Papin, que inventó el vapor y la circulación de las locomotoras. ¡Vaya un cuarto de hora que habría pasado Dionisio Papin!

Si M. Mandel hubiese posado coger á Gutenberg, que inventó la prensa, ¡qué mal cuarto de hora habría pasado aquél!... Y,

sin embargo, cómo se las habría arreglado M. Kistix (ministro de Hacienda), si no hubiese tenido planchas para los billetes y se viese reducido á los rudimentarios procedimientos financieros de su buen maestro Felipe el Hermoso?

¡Ah, si M. Landru pudiera tener un cuarto de hora al bueno de aquél doctor Guillotin...!

A la salud de usted, M. Levy...

G. DE LA FOUCARDIERE.

París, 8 Junio.

EL HUMORISMO DE LA VERDAD

S ÑORES B ÑUETERIBLES

No todos los mortales somos mercaderes de ser obsequiados con un banquete, que luego habrá de ser sentido en la prensa para honra y morder el polvo de la derrota un separatista.

El homenajeando, tendrá que ser forzosamente una figura saliente en política, en arte, en literatura, en cualquier rama de la humanidad.

Precisa que el que recibe un obsequio público, se haya hecho notar públicamente, sobresaliendo del bien común.

Pero á diario nos entramos de banquetes celebrados en honor de determinados señores, que en su vida han hecho nada premiable, ni tan siquiera loable.

¿A qué vendrá esa comida?—nos preguntamos.

¿Por qué habrán dado un almuerzo al distinguido escaperador de al margarita señor Cañamico?

Juántas veces hemos leído que al terminar este ó el otro homenaje, se ha levantado el agasajado para de torpemente que él no es merecedor de aquella muestra de admiración!

Y la verdad es que siempre tenemos razón la falsa modestia del agradecido banqueteado.

Los políticos son los más festejados de todos los seres, porque de ellos se esperan beneficios ó chanchullos.

—Chic!—dice más de cuatro sus mujeres—voy al banquete de don José María.

—El Tempranillo?

—No: el director general de las sopas de ajo, una nueva rueda de la máquina administrativa. No tengo más remedio que ir porque es una vibora el tal sujeto, y no habrá en el Ministerio quien se atreva á faltar.

—¿Cuánto cuesta el embriete?

—Cinco duros!

—Qué ruina!

Ahora empieza la moda de los banquetes á los empresarios teatrales.

Asistirán tan solamente los autores que hayan cobrado durante la temporada, ó aquellos que piensen lo grario en la próxima, más los actores contratados... Ningún amigo concorrirá, porque no tendrán ni que agradecer ni menos que admirar. Y el empresario.

En estos banquetes reina la más franca alegría y el ser honrado con la fiesta estará radiante de satisfacción diciendo: «Soy un tío! Y no le falte razón.

Al día siguiente llevará á ningún conocido á quien no diga:

—Qué demostración de cariño la de ayer!

—Si ya sé que han dado á ustedes un banquetezo!

—Qué discurso hizo Pérez! Nos conmovió á todos!

—Usted, ni que decir tiene que habrá visto!

—Cuatro palabras solamente para agradecer el inmerecido acto y unas vivas que entusiasmaron á los reu nidos.

—¡Vivas á la taquilla!

—No hombre, nel! Al arte dramático es nacional!

—¡Y todo por el arte!

R. DE SANTA ANA.

Glosario

Apostillas á un Congreso

Durante los últimos días del pasado mes de Abril se celebró en Madrid con extraordinaria solemnidad el primer Congreso Nacional de Medicina e Higiene, a cuyo éxito puede decirse que contribuyó España entera.

Del Rey abajo, todos los españoles, cada uno dentro de su esfera de acción, trabajamos en pro de ese Congreso, que desde su primer momento fué considerado como una muestra de cultura.

Los Reyes, el Gobierno, el Ayuntamiento de Madrid, las Asociaciones y Entidades de la Corte, la Frontera con su abnegación para apoyar toda obra de progreso, los particulares, todos el mundo se puso al lado de los cuatro mil médicos asambleístas, que no defraudaron las esperanzas que en ello se habían cifrado, como lo demuestran las numerosas Memorias presentadas y las notables conferencias y discursos pronunciados, tanto en las sesiones públicas como en las discusiones entablad as en las diferentes secciones.

La Junta organizadora del Congreso tuvo la feliz idea de celebrar á la vez una exposición que fuese como la manifestación de los adelantos y trabajos realizados en nuestra Patria por los hombres de estudio y para ello convocó á inventores y productores de cuanto se relaciona con la Higiene y la Medicina.

Y, á juzgar el llamamiento ful atendido como merecía. Los hombres de ciencia, los inventores y los industriales de toda España acudieron á la Exposición, y en los días que los gabinetes de los dos palacios del Retiro se vieron convertidos en espaldados escaparates, desde los que hicieron pública manifestación de su entusiasmo por la Ciencia y por el bien de la humanidad muchos hombres de ingenio, contribuyendo así, con su trabajo y su dinero, á que el Congreso Médico tuviese más real

ce á la vez que dieron una prueba de que en España no se marcha á la zaga de los demás países en la resolución de los problemas que afectan á la salud. Adas, pasaron los días de la Asamblea, terminaron las recepciones y las informaciones periodísticas, y no se volvió á hablar más del Congreso, y, lo que es peor, los expositores se vieron asistidos, sin tener más contacto con la Junta y sin saber cuándo ni cómo se iba a reunir el Jurado calificador ni quienes lo componían. Cuando le pareció bien, se supone que á alguien que debe estar autorizado para ello se clausuró la Exposición, sin solemnidad alguna y como si se tratase de cosa sin importancia.

—Se puede hacer eso así? Se puede tratar de ese modo á unos señores que han puesto su entusiasmo y su dinero para dar ejemplo á un Congreso Nacional! Esos señores representan valores positivos en la Ciencia, en la Industria y en el Comercio, por lo cual merecen toda clase de consideraciones y de estímulos. Prender como se ha hecho con ellos, es contraproducente.

No son, no deben ser, estos Congresos plataformas para satisfacer vanidades personales. Así lo entiende el país y así deben hacerlo entender á quien corresponde los organismos llamados á ello, como son la Industria y el Comercio y en último caso, el Gobierno, que no puede ver con indiferencia que sean menospreciados estos expositores, á quienes todos debemos agradecimiento. Si ello no se hace ahora, no nos quejaremos cuando, en ocasiones como la pasada, se nieguen los industriales á concurrir á los certámenes públicos.

ARIEL.

MODAS

Aquellos ejes enamorados de la sombra tenue que aún les hace aparecer más bellas, se sentirán encantados bajo las anchas alas transparentes que hacen imprescindible el ritmo de un artístico peinado.

Estos lindos sombreros, que han obtenido un verdadero *succes* esta temporada, son insustituibles para aquellas felices poseedoras del tesoro de unos dorados cabellos ondulados y de una frente perfecta.

Y si para armonizar con un sombrero de estos, hecho en tul de seda del fantástico azul de las acecas de oriente, se consigue un vestido, su nuevo modelo es debido á una gran casa parisina, entonces, lecta ra, la satisfacción será inauditablemente con su chaqueta cada vez que la ocasión lo demande una oportunidad para llevarlo.

Este vestido de que os hablo está confecionado en telas tortas de tul, rosados y azules, de un azul semejante al del tul del sombrero.

El gran encanto, que bordeas pequeñas almenas, ya bordado en cristal combinado con hilillo de plata, y esto mismo bordado adorna los puños y rodea el gracioso delantal que se anuda detrás con unas sencillas también de plata.

Y no es menos bonita otra tricotillete, formada del modo siguiente:

Sobre la blanca blanca del crepón de china en que va confeccionado, resultan aún más interesantes los areños bordados de estilo español, hechos en tana azul cuervo, sobre los plegados volantes de la falda y los puños.

Un estrecho caladito de seda blanca recorta el pequeño bordado también lana del mismo color, que adorna el cuerpo.

La falda con sus anchos plegados y bordados formando delantera e recta y lisa por detrás.

Una ancha cinta en faystina, de un azul idéntico al de los bordados, contiene igualmente la cintura formando un lazo al lado izquierdo.

Las cintas juegan un importante papel en la moda actual, he aquí también dos lindos medales que lo confirman.

Es el primero un gracioso sombrero negro de paja inglesa muy brillante en el redondeado borde del ala, vuelta por completo hacia arriba, alternan las cintas de raso y faystina y estas últimas, plegadas muy estrechamente forman sobre el raso que forra el ala un adorno original, rematado por un largo broche de azabache.

Pero convendremos en que nada puede resultar más cómodo, práctico y deliciosamente ingenuo, que este turbante muy ajustado que forma las tejidas cintas de satén muy brillante y de la alegra y juvenil tonalidad de los preciosos claveles rosas... pero de un color rosa muy vivo.

Es el segundo un sombrero

de la sorpresa que van á tener los ricos cuando se encuentren en el otro mundo jugando al mus con nosotros!

—Con nosotros?

—Natural! Ellos creen que pagando miles de duros por los nichos de las iglesias, se van á ir á la Gloria con un arpa pequeña! Como si con dinero se pudiera comprar lo impalpable y místicamente heterogéneo!

—Toma! Elos lo creen porque en su soberbia suponen que en el otro lado de la existencia, van á encontrar quien le cambie sus billetes de Banco!

—Miaú!

—Ramamisdú! Son unos soberbios

—Unos soberbios primos!

R. DE S. A.

Elecciones de Senadores

De conformidad con lo previsto en el artículo 37 de la ley Electoral de Senadores de 8 de Febrero de 1877, he acordado señalar el Salón de Actos del Instituto General y Técnico de Segunda Enseñanza de esta capital, para que en el tenga lugar la Junta General para el nombramiento de Senadores, cuya elección ha de tener efecto el día 15 del actual.

Lo que hago público por medio de la presente para general conocimiento.

Ciudad Real 12 de Junio de 1919.—El gobernador, Federico Dupuy de Lome.

Almodóvar

(De nuestro corresponsal)

NECROLOGIA

Tras larga y penosa enfermedad, ha muerto cristianamente el 12 del actual, á las cinco de la mañana, la virtuosa señora doña Cristina Hidalgo, esposa del médico de esta ciudad don Gregorio Herrera.

Dios nuestro Señor la haya recibido en su seno y desde estas columnas nos unimos al sentimiento que en estos momentos embarga á su querida familia á la vez que rogamos por su eterno descanso.

Las personas BIEN solo deben

ANIS DEL BÚ

TRI-DESTILADO

PEDID EN TODAS PARTES.

POLÍTICA PROVINCIAL LAS ELECCIONES SENATORIALES

La política provincial á ejemplo de la general ofrece singulares contrastes y pintorescas alianzas.

Formaban la candidatura ministerial los señores marqués de Casar-Treviño, maurista; conde de las Cabezuelas, datista, y D. Manuel Fernández Yáñez, cíervista.

Así las cosas, ayer se hizo público que el conde de las Cabezuelas se exculpa del encuadrado para dar su nombre á la candidatura de oposición, aliándose con los gassetistas D. Antonio Criado y el conde de Casa-Valliente.

La actitud adoptada á última hora por el conde de las Cabezuelas viene á confirmar plenamente el rumor que circulara días pasados acuñando la inteligencia del Sr. Brillo (padre) con el Sr. Gasset en el distrito de Alcázar con anterioridad al día 1º de Julio.

Eso de un lado y de otro la enemiga personal de los elementos datistas del distrito de Infantes hacia el Sr. Yáñez, hacen temer que la candidatura ministerial naufrague ó cuando menos se desarticule.

La candidatura ministerial queda integrada por los señores ya mencionados y el ex diputado maurista D. Pedro García Gutiérrez, en sustitución del conde de las Cabezuelas quien al parecer es el eje de la candidatura de oposición.

Quedan pues una vez más de manifiesto las armadas conservadoras hábilmente aprovechadas por los liberales.

LO DE TORRALBA OTRO COMUNICADO

Ciudad Real 14 de Junio de 1919

Sr. Director de EL PUEBLO MANCHEGO.

Muy señor mío: He de agradecer al Sr. Morayta que haya tenido el valor de concretar en mi persona las acusaciones que se han lanzado en la prensa contra indeterminadas personas de Torralba, de haber dado seguridad de adhesión de dicho pueblo al Sr. Gasset. Se lo agradezco, sí, porque me ha proporcionado ocasión de darles un mentíz rotundo y invitarles á que aduzcan pruebas.

Lo cierto es que el día siguiente al de la llegada á esta capital del señor Gasset, le dije que solamente podía darles seguridad de *dos votos* y que los demás lo mismo podían inclinarse á su favor que al de su adversario, porque aún no habían decidido.

Esta es la verdad lisa y llana.

Rogándole la inserción de esta carta en el periódico de su digna dirección y con el propósito firmísimo de no volver á ocuparme de este asunto, le reitera sus respetos su afectísimo S. S. q. b. s. m.

OCTAVIO GARCÍA.

LA VIDA ANECLÓTICA

Hombre detestable, gran artista

Benvenuto Cellini

Protegido fué de los Papas Julio II y Pablo III y del rey Francisco I. Cuando residía en Florencia, ya El monarca francés le visitó en su estudio y le dio el dulce nombre de gloria y de sangre le seguía doméstico, que no tenía costumbre de nando. aplicar nunca, ni aun á los más ligados ni encopetados caballeros de su corte. *Las Memorias* que escribió Benvenuto constituyen una sucesión de aventuras cínicas, sugestivas y abominables, á la vez. Son mi tentación de matarle de una puñalada.

Europa no pone aventureros de esta especie. Lo mismo creaban una obra de arte que le cortaban el sueño á cualquiera copioso. Ya han coincidido todos los hombres de ciencia en afirmar que el genio es realizable el prodigo, reservado á cierto desequilibrado y el talento un tanto anormal ilustre, de beber en su copa, la abominación y la admiración.

E. RAMÍREZ ÁNGEL.

Tomelloso

(De nuestro corresponsal)

TEATRALERÍAS

En el nuevo teatro Alvaréz sigue una provechosa campaña la compañía de zarzuela y ópera de D. Leopoldo Suárez la que dirigen muy acertadamente don Rafael Alaría y el maestro don Mariano Amat.

Esta compañía que en la noche del debut se notaron algunos «baches» como se dice en el argot teatral, ha demostrado en las sucesivas funciones que aquellos pequeños defectos fueron debido al cansancio y falta de ensayo por escasez de tiempo.

En las noches que llevan actuando llevan puestas el Rey que Rábida, Molinos de Viento, El Agua del Manzanares, La Cartujana, Cambios Naturales y La Duquesa del Tabarín, en todas ellas fueron muy aplaudidas las señoritas Amari, Campañor y Davis, así como la señorita Urdaz, su familia, al servicio de un orfebre, paí y los señores Alaría, Martínez Ramallo, Segura, Melgosa, Bergón y demás elementos que componen la compañía, los cuales mucho más aficionados que la primera noche.

Tanto el señor Alaría cuantos el maestro Amat, son felicitados y aplaudidos por su acertada dirección. Como hombre, tuvo poco de recomendable. Su carácter irritable y pendenciero le hizo consumar unos cuantos de esos caprichos que castigan los Códigos. Si la vida propia le importaba mezquinalmente ésta, le preocuparía la ajena?

Trataba á puntapiés á sus criados y á euchilladas á sus rivales. De Francia hubo de huir, aseguró

que el domingo terminó su campaña esta compañía, el jueves de buta en el teatro Alvaréz, Olimpia D'Ugny. En el teatro Serna se está proye-

tando la monumental película «La nueva misión de Judex», película que está gustando extraordinariamente tanto por su interesante trama quanto por la belleza de los paisajes, perfecta impresión y tonalidad.

También en este coquetón coliseo debutará el jueves 19 Salud Ruiz, y en breve estreno de la novela cinematográfica del inmortal Dumas «El Conde de Montecristo».

Por ser esta obra tan popular y conocida de todos los aficionados á la literatura, hay gran expectación por conocerla, tanto es así que los empresarios señores Serna y Gómez son muy felicitados por su gusto en la elección de películas.

Infantes

(De nuestro corresponsal)

SAN ANTONIO

El taumaturgo paduano, por cuya devoción, siente Infantes interés tan especial, ha sido honrado con solemnísimo novenario y con una función de mayestático aspecto, no solo por la numerosa concurrencia de fieles, pocas veces igualada, sino por estar el panegírico á cargo de tan prestigioso orador como el M. I. señor don José Jiménez Manzanares, canónigo de la Prioral y antiguo cura de esta parroquia, cuya presencia en el púlpito me releva de todo encargo.

Como no ha de ser esta la única vez que dicho señor ocupe la sagrada cátedra antes de ausentarse de nosotros, sin perjuicio de tener al contrario de todo á mis lectores, aproveche esta ocasión, para expresar al señor Jiménez mi más cariñoso saludo de bienvenida.

Ecos de

SOCIEDAD

Los que viajan

Para Málaga salió D. Julián Simancas. —D. Madrid ha llegado D. Germán Izaza y D. Ramón Brillo.

—Se encuentra en esta el joven don Alfredo Mira, de Alcolea de Calatrava.

—Llegó de Almagro D. Aureliano López, delegado de Abastecimientos.

—De su fiesta «La Toledana», llegó D. Luis Izquierdo.

—Regresó de Toledo D. Alfonso Roillo, comandante de la Guardia civil.

—Hoy salió á los diputados á Cortes electos D. Mariano Fernández de Tejerina, D. Sandalo Ruiz Brillo y don Emilio González Llana.

—Se encuentra entre los exiliados

Se encuentra gravemente enfermo, habiendo sido visitado nuestro respetable y estimado amigo D. Francisco Bermúdez, cura párroco de Santa María.

Hacemos vivos votos por su mejoría.

Viatizado

Se encuentra gravemente enfermo, habiendo sido visitado nuestro respetable y estimado amigo D. Francisco Bermúdez, cura párroco de Santa María.

Hacemos vivos votos por su mejoría.

Día de «días»

Ayer celebraron también en fiesta ornativa don A. Toribio Serrano y don Antonio de los Mares, final de Correos.

LADRILLOS

DE prensa á fricción

Precios económicos

Fábrica en estación de La Cañada de Calatrava.

ASPECTOS DE LA CIUDAD

Teatro Circo

Con una gran concurrencia de público, hizo éxito su segunda presentación en escena la notable bailarina La Argentinita.

Esta estrella de variétés consiguió su segundo triunfo, cosechando ruidosísimos aplausos.

Se proyectaron películas muy bonitas.

Esta noche á las diez y media tercera presentación de Argentinita y quizás época de El Conde de Monte Cristo.

Sesión municipal

Bajo la presidencia del primer teniente de alcalde Sr. Ruiz de León y escaso número de concejales se ha celebrado sesión municipal en segunda convocatoria,

TODA LA CORRESPONDENCIA

literaria ó informativa se dirigirá al

Director Gerente y la administrativa al

Administrador.

ALIMENTO IDEAL

para niños.

aprobándose sin discusión los pocos asun-

tos de que se compone la orden del día.

Los exploradores

Orden para el día 15 de Junio de 1919.

Sitio de formación: Domicilio social.

Hora de la id.: 7 de la mañana.

Prácticas á ejecutar: Instrucción mi-

litar.

Observaciones: Uniforme con bordón

y sin equipo.

La becerrada de mañana

Mañana á las seis de la tarde se cele-

bra en nuestra plaza de toros la becer-

rrada á beneficio de los hermanos de pa-

dre y madre como se anunció en nues-

tos días anteriores.

Es de esperar que nuestro teatro tra-

mino se vea muy concurrido.

El ganado, que llegó esta mañana es

de precisas leonas.

Noticias

JUAN J. GÓMEZ LOCHES

DENTISTA

Plaza de Beso, 1 MARZANARES

Noticias generales

Pérdida

En la Inspección de Policía hay depo- sitada una lievecita pequeña, que ha en- contrado un ujier en los pasillos del Go- bierno civil.

Leemos en la prensa:

Una pobre preso en la cárcel de Lérida, que padecía de anemia grippal, ha recuperado sus fuer- zas perdidas, aumentando el apetito y la alegría, entrando sus funciones en activi- dad, gracias al empleo del Jarabe de Hipofisitos Salud, pudiéndose afirmar que es un medicamento especial para las enfermedades procedentes de la desnutri- ción general. D. Juan Galliz, médico fo-

rente, Lérida, al Dr. del Laboratorio Hi- posifitos Salud, en escrito de 28 Sep- tiembre 1918) Hipofisitos Salud está

aprobado por la Real Academia de Me- dicina y cuenta 29 años de creciente éxi- to. Todo fresco legitimo ostenta con tinta roja la palabra Hipofisitos Salud,

en su etiqueta exterior y es de advertir que con frecuencia y por mayor lucro en la venta se ofrecen similares.

Cronica de SUCEOS

Multados

En la noche del debut de la Argen- tinita fueron expulsados del Teatro Circo por infringir el reglamen- to de espectáculos dos sujetos llama- dos Jesús Alba Camacho, de 18 años, domiciliado en la calle del Conde

número 3 y José Delgado Camacho, primo del anterior, de 30 años y con domicilio en la calle del Ciprés 16.

Conocidos á la Inspección de po- licia se les impuso cinco pesetas de multa al primero, y al segundo oin- cidente, por desobedecer las órdenes de los agentes.

Los imprendibles

En la finca denominada «Quin- nes del viviente», término de Chinchón y propiedad de don Fernando Mir- quez, se produjo un fuerte incendio que destruyó 280 fanegas de cebada, 10 de trigo y 36 de avena, calculán- dose que las pérdidas exceden de 3.000 pesetas.

De las averiguaciones prácticas resulta que el incendio lo ocasionó un hijo del encargado de la finca, llamado Juan Rodríguez, al tirar un fósforo después de encender el ciga- rro.

Por ejercer coacción

En Torre de Juan Abad fueron de- tenidos por la benemérita y llevados

á presencia del Juez, los segadores Manuel y Juan Francisco Rivas, por ejercer coacción, para que aban- denaran el trabajo, sobre otros empla- ciados.

El arzobispo estuvo orando en la catedral, en la capilla de Santa Tecla, marchando des- pués al palacio episcopal, se- guidos de las autoridades civiles y militares del pueblo.

El comercio cerró á la llega- da del prelado.

Los trenes rápidos

LEÓN.—A partir del próxi-

TELEFONO

DE MADRID Y PROVINCIAS

El día en Madrid

Madrid 14 11:50

La mesa permanente

La mesa permanente del Se- nado está compuesta por los siguientes senadores:

Conservadores 58, indepen- dientes 32, demócratas 28, ro- manonistas 1

